
тата не звуковата емисия, по
разителният синхрон, кристал 
ната чистота на хармониите, 
виртуозността и пластиката, 
както и културата на дикцил. 
артикулация, произношение 
(поетичният текст винаги е 
бил в центъра на внимание о 
на Арнаудов), ппевъонаха из 
пълнението на програмата в 
нещо много повече от оби
чайна концертна проява Как 
ва естественосг и артистично 
идентифициране внушаваше на 
пример интерпретацията на 
Пърсел, какво гъвкаво превъп 
лъшение в настроения, състоя 
нияг за да се изведе основна 
та идея на тази химново вели 
чава творба! И какво изящест 
во на клавирни багри, какзз

Едва ли ще изненадам ня
кого, ако кажа, че най-силни 
ят концерт през първата сед 
мица на фестивала „Мартен
ски музикални дни" бе изне 
сан от Софийския камерен са 
модеен хор „Любомир Пип- 
ков". Всъщност вече отдавна 
сме престанали да се учудза 
ме, че този аматьорски със
тав е достигнал предела на 
най-висшия професионализъм, 
защото очевидно неговият сгз 
тут е бил единственият възмо 
жен път към изграждането на 
подобна уникална в резулта
тите си творческа лаборатория 
И ако днес е трудно да прие 
мем, че тридесет и петте хо 
ристки на н. а. Васил Арнау
дов са заети с други дейнос 
ти извън призванието си на 
музиканти, то е, защото тях
ното самоотвержено, добро
волно посвещаване на една об 
ща цел никога не се е ръко 
водело от други стимули, ос
вен от дълбокото им убежде 
ние в смисъла на изкуството.

Всяка нова програма на Со
фийския камерен хор предна 
рително е предвкусвана като 
празненство на духа, като ог 
кривателско откровение, до
толкова онова, към което пб

ПРАЗНЕНСТВО И ОТКРОВЕНИЕ
гягат Васил Арнаудов и ко

лективът, носи отпечатъка на ори 
гиналното, личностното огноше 
ние към изкуството. Изискани 
ят вкус на диригента и този 
път се оказа решаващ за рее 
пектиращата стилова концеп
ция на концерта, конструиран 
в уедрени линии и убединеч 
от почитта към класиката, към 
големите майстори от минало 
то и от нашето столетие, чие 
то творчество е изкристализи 
рало като еманация нд раз
личните национални характе
ри.

Посветен на малката циклим 
на форма, концертът предло
жи блестящо убедителни в 
своето комплектуване образци, 
всеки от който носеше акцен 
та и на интерпретаторско обоб 
щение относно превърнатите 
в репертоарен „патент" ав
торски почерци. Хенри Пъо- 
сел — Кантата „Елате, синове 
на изкуството", Бенджамен 
Бритън — „Церемония" ои. 
28, Золтан Кодай — Четири 
мадригала по стари италиан

ски едногласи от XIV и XV 
век, Петер Ебен — Сюита в 
стил барок и Филип Кутев — 
11ет народни песни — юзи ре 
веранс към старата музика не 
можеше да бъде поднесен г 
по-ярка като внушение съвое 
менна естетика.

Боравещ с наистина съвър
шен инструмент, поверен из 
цяло на неговата художничес 
ка воля, Васил Арнаудов зз 
кой ли път свещенодействува 
ше подобно ваятел на подиу 
ма, в чиито изразителни ръ 
це сякаш беше заложена ма 
терията на самата музика, ней 
ната духовна субстанция. Ив» 
преки че сме били десетки 
пъти свидетели на това тайн
ство, отново стояхме удивени 
пред мащаба на майсторство- 
ю, способствувал за създава
нето на този орган от гласо 
ве с невероятно богати рег-чс 
три, с темброво великолепие, 
точен, безгрешен, реактивно 
реагиращ като най-модерния 
механизъм и същевременно 
човешки чувствителен. Красо- 

изтънченост на мисълта и чуя 
ството, в рядко издържания 
като стил и художествен из
каз съпровод на Ирина Щиг- 
лич!

Пристрастието на Софииския 
камерен хор към българското 
песенно творчество, струва ми 
се, винаги се е ръководело ог 
два безкомпромисни принципа: 
ценностност и актуалност. И 
сега вълнуващата проява «а 
преклонение пред голямото 
дело на Филип Кутев постави 
законната кулминация в кон
церта с един подбор от него 
вите най-обичани, най-поетич- 
ни песни: „Драгана и славеят", 
„Люлки вейки, нолюлейки ' 
„Кажи, кажи, Агньо”, „Люляй 
Дане" и записаната съвсем 
наскоро, изпълнена за първи 
път прекрасна „Пушка пукна". 
Нежност, тъга, омайваща про 
стота, светла и млада радост 
— цялата тази обаятелна на
родна лирика намери най-сък 
ровения, най-истинния си из
раз в изпълнението на хорч.

Олга ШУРБАНОВА


